

医药、医疗两大龙头强强联合 打造“互联网+医疗健康”创新服务

新华制药携手淄博市中心医院 签署战略合作协议



签约仪式现场。

文/图 记者 孙玲玲 翟咏雪
通讯员 扈艳华

晨报淄博10月15日讯 今天上午,山东新华制药股份有限公司与淄博市中心医院在山东齐盛国际宾馆签署“互联网+医疗健康”战略合作协议。依据协议,双方将在“互联网+医疗健康”服务、“打造医共体”、“互联网+医药流通”、“慢病管理”及健康管理服务、“互联网+家庭医事(药事)”服务、健康医疗大数据、互联网医院医保在线支付升级等领域探索全方位的合作,努力打造全国示范性互联网医疗创新服务。

新华制药董事长、党委书记张代铭在签约仪式上表示,近年来,公司全力推进“互联网+医疗健康”及医药电商新业态的发展,与阿里、京东等开展了深度合作。随着在“互联网+医疗健康”领域的不断深耕,新华制药整合优质的供应链资源、独特的品牌联盟优势、成熟的互联网医疗运营经验等,积极构建新华制药特色的“互联网+医疗健康”生态,保持了快速发展。此次新华制药携手淄博市中心医院进行战略合作,是落实市委书记江敦涛要求“企业要用战略思维和前瞻眼光谋划新兴产业的发展”讲话精神的具体行动,共同推动淄博医疗健康事业创新发展的一项重要举措。

“淄博市中心医院作为全市规模最大的三级甲等综合医院,着力于‘建设有温度的高水平现代化医疗中心’,作为省内首家地市级互联网医院,医院扎实推进互联网医院平台建设,实现慢病、常见病复诊,健康咨询,药品配送等服务。”淄博市中心医院院长、党委书记肖洪涛表示,通过线上医联体,实现“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,再造新的就医流程。

盖卫星副市长代表市政府对双方的战略合作表示祝贺,他

说,新华制药作为红色药企,在大健康医药领域的前瞻布局走在了全国前列,与京东集团、阿里集团在“互联网+医药(医疗)”等领域深度战略合作,共创大健康医药新业态。此次新华制药携手市中心医院,统筹推进“互联网+医疗健康”创新发展,是继2016年打造全国首个处方流转平台后,开启健康淄博“互联网+医疗健康”智慧医疗服务的新起点,能够为广大群众带来更优质的互联网+医疗服务。双方新的战略合作,是贯彻落实医药卫生体制改革的创新举措,是提升基层医疗综合服务的有效形式,也有效推动了传统医疗与互联网业态的深度融合,必将有力推进全市互联网医疗服务的升级。希望双方发挥各自资源优势,实现强强联合,为医疗产业的转型升级共同探索出更多新模式、新路径,努力打造成为全国性的“互联网+医疗健康”行业样板,为我国医药健康事业的发展做出积极贡献。

记者了解到,新华制药与淄博市中心的携手,标志着新华制药在构建新华制药特色的“互联网+医疗健康”生态布局中又迈出了坚实的一步。2016年,新华制药就与淄博市人民政府、京东签订战略合作协议,该模式为全国首创,建设“淄博市医疗处方流转信息平台”,试点处方药电子商务项目。2018年新华制药与阿里集团签署战略合作框架协议,双方将在互联网+医药(医疗)、新零售、工业电商等领域展开深入合作。新华制药与互联网巨头企业在“互联网+医疗(医药)”领域保持着深度合作,在医药电商、互联网医疗、电子处方流转、互联网+家庭医事(药事)服务、健康数据管理等领域积累了宝贵经验,通过新华制药在“互联网+医疗健康”领域的前瞻布局及不断深耕,逐渐建立起以用户需求为核心,以互联网医疗服务为基础的医疗健康

服务生态。

此次战略合作,新华制药与淄博市中心医院发挥各自在医疗、医药领域的资源优势,助力传统医疗服务模式的创新,实现互联网医疗的“医+药”闭环。新华制药可携手互联网巨头协助医院共同打造省内地市级互联网医院,依托互联网等技术优势,全面升级在线问诊、多样化购药等服务体验,以电子处方流转、专业药师指导、便捷送药到家等合作模式为基础,解决用户“看病难、购药难”等痛点,推动面向全市、全省、乃至全国开展互联网医疗服务,为用户提供更现代化、更智能、更便捷的医疗健康服务及全流程的系统解决方案。

新华制药还致力于为全国用户提供基于健康信息大数据管理的全生命周期的健康服务。随着社会的发展,用户的健康需求日益增长,在“寻医问药”的传统范畴外,“治未病、防未病”等健康管理意识和健康干预理念逐步深入人心,健康管理需求越来越强烈。新华制药以此为契机,通过优质资源共享,与淄博市中心医院推动信息化和区域远程医疗体系建设,布局分级诊疗与家庭医生签约服务,探索“互联网+慢性病管理新模式”,共同打造“互联网+医疗健康管理”范本,在为用户提供部分常见病、慢病复诊服务后,开展互联网应用和健康医疗大数据分析,为患者提供多方位、个性化的健康管理服务,并凭借在医药教育领域的深厚积淀为用户提供覆盖从疾病认知、用药知识、慢病管理等多方位的教育创新服务,提高患者的习惯养成与黏性信任,并推进医保在线支付升级等便民惠民服务。

此次战略合作的达成有效地助力了传统医疗服务模式的创新,推动了智慧医疗的升级,是实施健康中国战略、促进“互联网+医疗健康”创新发展的重要举措。

互联网+医疗健康： 满足美好生活新期待

□ 于魁

金秋十月,硕果累累。

随着新华制药与淄博市中心医院“互联网+医疗健康”战略合作签约仪式的顺利举行,这标志着淄博医药、医疗龙头企业的强强联合,共同推进淄博“互联网+医疗健康”领域的新篇章,也必将助力健康淄博的建设。

消息令人振奋,我们也希望双方以满足患者需求为目的,共同努力打造全国范围内先进性、示范性的互联网医疗创新服务。

人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。近年来,随着我国大健康产业市场规模的持续扩大,居民生活水平的逐步提高及人口结构的变化,健康医疗服务的需求正在呈现新趋势、新特点,诊疗购药不方便、医药资源不均衡成为患者长期面临的痛点,“互联网+医疗健康”作为解决患者痛点的新思路,得到国家的大力支持。新《药品管理法》进一步明确有关政策,努力规范和引导药品网络销售健康发展,必将有力促进“互联网+医疗健康”领域的融合发展,更好地保障公众的用药权益。今年7月份发布的《健康中国行动(2019-2030年)》也明确“互联网+医疗健康”在推进健康中国行动中所发挥的重要作用。

“互联网+医疗健康”代表了新的生产力和发展方向,作为医药大市的淄博,也在大力推进区县医共体和“互联网+医疗健康”建设,以人民群众多层次、多元化的医疗健康需求为导向,支持创新发展新技术、新产业、新业态、新模式,加大医疗、医保、医药“三医联动”改革力度,优化医疗资源配置、改善医疗服务水平,为人民群众提供优质高效的医疗健康服务,真正实现“建设健康淄博,绝不让一个人在

追求健康的道路上掉队的目标”。

作为一家具有红色基因的国有控股企业,新华制药一直以“责任药企,诚信新华”来认真履行社会责任,成为民族药企的重要力量。近年来,公司全力推进“互联网+医疗健康”及医药电商新业态的发展,与阿里健康、京东等开展了深度合作。2016年,公司与淄博市人民政府、京东签订战略合作协议,携手打造“健康城市”,实施全国首创的“院外电子处方流转”项目。2018年,新华制药又与阿里集团签署战略合作框架协议,双方正在互联网+医药(医疗)、新零售、工业电商等领域展开深入合作。随着在“互联网+医疗健康”领域的不断深耕,新华制药整合优质的供应链资源、独特的品牌联盟优势、成熟的互联网运营经验等,积极构建新华特色的“互联网+医疗健康”生态,保持了高速发展。

对于淄博市中心医院来说,作为淄博市最大的三级甲等综合医院,积极布局“互联网+医疗”领域,成为省内首批地市级互联网医院,不断健全智能医疗服务体系,全力推进智慧医疗建设,整合优质的医疗资源,努力为患者提供全生命周期的医疗健康服务,让每一位患者都能享受到更优质、更便捷、更有温度的医疗服务。

美好生活,始于健康。健康不仅是人民群众美好生活需要的重要组成部分,更为国家治理提出了更高要求。无论是对于政府,还是对于药企和医院来说,满足百姓对医疗健康服务的需求,就是在顺应群众期待。

风正帆满图新志,砥砺前行正当时。希望这次“互联网+医疗健康”的强强联合,能够为更多的淄博人提供优质高效的医疗健康服务。